

台州黄岩探索农文体旅融合发展

“村BA”赛出乡村振兴新风尚

汗水、青春、拼搏……围绕“篮球”的词汇总是让人热血沸腾，连日来，一场接一场的“村BA”赛事，点燃了浙江台州黄岩的夏日。

球王争霸开战

7月19日晚，2024“村BA”球王争霸赛浙江黄岩赛区决赛在澄江街道凤洋村的黄岩“村BA”主场地开赛。经过近一个月的厮杀，43支乡村球队中有16支进入了决赛的角逐，接下来的7天，赛场将“火力全开”，最终将有2支队伍代表黄岩赛区参加贵州台江“村BA”球王争霸赛全国阶段比赛。

当晚，由黄岩篮球精英组成的“中华橘源队”与网红篮球厂牌“超级草根明星队”带来的揭幕战将现场氛围拉满。呐喊

声、音乐声、欢呼声交织，跳投、抢断、篮板、扣篮……攻防拉锯中，双方球员精湛的球技和奋力拼搏的精神，感染了全场观众。最终，超级草根明星队以83:82的比分，小胜中华橘源队。

“这场比赛我打得酣畅淋漓。‘村BA’的举行，让我感觉到黄岩人对篮球的热情，我有不少外地的朋友也来到现场，或者通过直播关注这次比赛。希望有越来越多的人知道黄岩，来黄岩玩。”中华橘源队的19岁小将王艺强说。

观赛过程中，篮球爱好者汪一帆数次情不自禁地挥舞起双臂为球员呐喊：“看得我热血沸腾！真没想到咱们本地的队伍也这么强，一上场就来了一记漂亮的3分球，双方比分一直咬得很紧，我是又紧

张又激动，真是一场精彩的对决！”

根据赛程安排，队伍间的角逐颇为激烈，将于7月26日、27日举行半决赛和总决赛。最终获胜的2支队伍，将代表黄岩赛区参加贵州台江“村BA”球王争霸赛全国阶段比赛。

农文体旅融合

对黄岩而言，“村BA”不单单是一次体育赛事，更是一次推动农文体旅融合发展的尝试。

据黄岩交通旅游投资集团有限公司党委书记、董事长陈亚晓介绍，赛事当晚，全场1832个座位座无虚席，其中不乏江西、湖南、杭州等地赶来的篮球爱好者。为满足市民需求，相关部门在场地周边另辟屏

幕，供没有预约到座位的市民观看比赛。此外，周边还设有特色市集，展示黄岩本土特色美食、农产品、非遗文化产品等。

“黄岩是贵州台江‘村BA’组委会唯一授权浙江赛区举办地，这是一个很好的机会，既能吸引全国各地的篮球爱好者走进黄岩，带动黄岩当地的体育锻炼氛围，同时借赛事契机，把黄岩的农产品、旅游景点向外推广。”陈亚晓说。

哨声已经吹响，热情持续高涨。接下来，黄岩将充分发挥“村BA”的独特优势，深入挖掘乡村体育赛事潜力，继续打造有特色有影响力的“农字号”体育品牌赛事活动，为广大乡村体育爱好者提供展示才华、交流技艺的平台，同时促进文旅深度融合，助力乡村振兴。 本报记者 毛丽君

泰州

菱角丰收采摘忙

江苏泰州市姜堰区种植的菱角进入采摘期，村民乘着早凉在菱塘劳作，确保新鲜菱角及时供应市场。近年来，当地利用里下河水网丰富资源优势，发展菱角种植，助力农民增收致富。

顾继红 摄影报道



便利的交通、秀丽的徽州山水风光、优越的住宿和配套、相对低廉的生活成本和开放包容的人文环境……近日，位于黄山市黟县碧阳镇“黟川两岸”创意街区的NCC黄山数字游民社区“黑多岛”迎来首批32名“岛民”（数字游民），来自全国各地的他们将开启旅居生活。

“数字游民”是指通过互联网和数字技术，打破地理限制，可以在世界上任何地方工作和生活的人。今年7月，碧阳镇在“黟川两岸”创意街区打造了国内第一个临河而建的数字游民社区——NCC黄山数字游民社区“黑多岛”，由数字游民、创业者等一起组成共居共创社区。“我们希望给‘数字游民’这个群体提供一个集

让“数字游民”成为“新乡民”

黄山黟县打造“黑多岛”社区

聚地，这里有民宿改造的社区空间、老工厂改造的美术馆、绿荫环绕的书店、开放的共享空间……他们能在“黑多岛”的大会客厅开展文化交流、头脑风暴，链接各类优质资源，助力乡村建设。”NCC黄山数字游民社区发起人吴永泽介绍。

截至目前，已收到来自全球213名“数字游民”的报名参与，首批“岛民”入住后将聚焦大黄山建设，围绕和美乡村建设、传统古村落和历史街区保护、文旅产业发展、创

意产品研发等方面开展孵化创新创业。

从最初的“数字游民”以个体前来自乡村创新创业，到搭建丰梧季乡村行动、影像南屏等线上平台助力乡村建设，从由“数字游民”发起的乡村笔记、萝卜计划共建实验场等项目，到如今的NCC黄山数字游民社区，碧阳镇探索吸引更多的“数字游民”来到乡村，让“游民”成为“新乡民”，让数字成就新业态，为乡村发展注入新的可能。

通讯员 何彦铭 记者 吕倩雯

青年人乡每天要面对的，有诗情画意的田园牧歌，也有柴米油盐的烟火寻常。如何让他们回得来、留得住、干得好？近日，湖州南浔启动青年入乡发展培育计划，发布领雁团队、领军项目、青年人才三封青年入乡招募令，同步启动了青年入乡发展培育计划，倾一城之诚意，让“青春合伙人”与南浔“相向而行”。

90后乡村运营青年黄彬彬北大毕业后带着团队来到善琚镇窑里村，用艺术激活古村肌理“年轻态”，点亮乡村的“诗和远方”；00后返乡“新农人”沈俞豪爆改家乡的湖羊养殖场，打造农场式商拍基地，以新颖的拍摄风格走红摄影圈；基层治理青年施域涵扎根未来社区，建设多元一体的集成式发展空间，为青年人才创新创业营造一流生态；浙江大学博士徐洪刚奔赴南浔乡村，成为一名农业科创青年，运用自身所学绘制了当地作物表型信息图，实现了作物表型监测由点到面的跨越……

湖州南浔启动青年入乡发展培育计划 为乡村寻找“青春合伙人”

据悉，目前南浔有2000名“新农人”、1273名农创客、60个农创客团队，在乡村挥洒汗水和青春。

青年入乡发展培育计划，希望让南浔成为年轻人“愿意来、留下来”的乡村创新创业首选地。据悉，青年入乡发展培育计划以产业为纽带、市场为主体、青年为主理、共富为目标为理念，明确“不求投资、不求社保、不求税收”，而将“十百万”作为目标：即到2027年，招募10个由乡村CEO领衔的乡村领雁团队，引进100个青创领军项目，集聚10000名入乡青年。南浔区副区长卫良表示，将对入乡青年在资金支持、专业指导、项目培育等方面给予支持，为他们在乡村的教育、医疗等提供切实保

障，让留在乡村的人感到安心，让投身乡村的人更有信心。

此外，南浔计划构建“1520”体系，即制定一个乡村人才振兴三年发展规划，打造产业孵化、专业运营、创业服务、头雁培育和金融赋能五大平台，围绕乡村领雁团队、乡村创业团队、入乡青年“三支队伍”建设和青年关注的现代农业、数字电商、文化艺术、休闲旅游等四大产业出台二十条政策。为吸引优秀青年人才返乡创业，南浔还推出乡村片区化运营项目，将全区划分成“开发区+南浔+练市+双林+旧馆”“菱湖+和孚”“善琚+千金+石淙”3个片区，每个片区面向市场招募运营团队，配套运营资金。 本报记者 唐闻宜 通讯员 张斌

长2100米的智能网联车道性能路上，无人驾驶汽车灵敏检测到各类突发状况并灵活应对；道路上方低空领域，飞行汽车、巡航无人机等升空飞行，多元展示未来城市出行的创新场景……近日，国内首个全面覆盖智能网联汽车及自动驾驶能力测试场景需求的大型封闭式综合试验场——长三角（盐城）智能网联汽车试验场正式投入运行。

总投资15亿元的长三角（盐城）智能网联汽车试验场位于江苏省盐城市大丰区，占地面积约4000亩，建设8条专用于智能网联汽车的测试道路、3.2万平方米的试验室以及配套的油电氢醇四合一综合能源中心，涵盖全项智能网联汽车及自动驾驶能力测试场景要求，同时兼顾飞行汽车和低空飞行器的测试能力。

“试验场地设计水平、测试技术服务全球领先，具备‘一站式’场地试验技术服务体系。”中汽股份资深研发工程师严欣介绍，场地一体化测试系统不仅覆盖所有测试法规场景要求，还能解决汽车行驶工况中交通参与者众多、智能网联应用场景复杂等问题。

其中，长三角（盐城）智能网联汽车试验场建成了全球首个在封闭汽车试验场内建设的真实隧道场景。可实现在没有GPS定位信号且网络信号受到屏蔽时测试智能网联汽车感知、计算、决策、执行等功能。场内智能网联城市街区宛如一个真实城市街区，通过精密参数设置，分区还原城市市场、乡村场景及气象场景，为城市智慧出行提供先行先试的测试场景。

“未来，智能网联汽车试验场将与现有的综合汽车试验场相互配合，推动智能网联‘车—路—云—网—图’一体化方案落地。”中国汽车技术研究中心有限公司党委书记、董事长安铁成说。

近年来，盐城将新能源和智能网联作为培育汽车产业发展新动能。此次长三角（盐城）智能网联汽车试验场建成投运，将助力推动长三角区域新能源汽车及关键零部件产业协同发展。

本报记者 唐闻宜

长三角（盐城）智能网联汽车试验场投入运行 『车路云』一体化为智慧交通提速